

1. 怪物告訴康納哪三個故事？請簡述故事大意。

<p>第一個故事</p>	<p>有一個小王國的國王，四個兒子在戰爭中都不幸身亡，他在妻子過世後又娶了鄰國的公主，成為新王后。後來國王病死了，他未成年的孫子還要一年才能繼承王位。新王后，也就是王子的繼祖母，便代替他即位，成為新任統治者，並在他年滿之前，接管所有軍國大事，令許多人驚訝。王子想從王后統治中奪回王國，但是王子找不到可以奪回王國的方法，只好犧牲自己的愛人，將她殺死，並嫁禍給皇后，藉此推翻王后統治。憤怒的人民就要活活燒死王后的時候，紫荊樹救了她，並將她帶到很遠很遠的地方，安度餘生。而王子呢？沒被大家發現他的謊言，最後卻成為萬人愛戴的國王，快樂地統治國家，直到高齡而逝。</p>
<p>第二個故事</p>	<p>有一個村落裡住了一位丹醫(現在我們會稱做藥師)，丹醫通常沿用古法製藥，或以藥草與樹皮，或以漿果與樹葉調製煎煮藥材。多年之後，工廠與道路越來越多，藥師要到更遠的地方採藥，世界變了，這位丹醫也變得苛刻了，他貪得無厭，態度不好，索求過高的醫藥費。丹醫的村落住著一位牧師，不願意將教堂旁的紫荊樹給丹醫治藥，牧師公開反對丹醫的傳統療法，丹醫的壞脾氣與貪婪，讓這些話在有心人士的耳裡更加受用，丹醫的生意因此一落千丈。但是當傳染病來襲時，牧師的兩個女兒生病了，牧師用了各種方法都束手無策。於是，牧師只好放棄自己的信仰，回過頭祈求丹醫的協助，答應丹醫可以擁有紫杉樹治療配方，就在那天晚上，牧師兩個女兒都過世了。而紫荊樹怪物沒有懲罰丹醫，他拆掉牧師住的房子，也拿屋頂丟向牧師夫妻，對牧師的自私怯懦和改變信仰給予嚴厲懲罰。</p>
<p>第三個故事</p>	<p>有一位隱形人(其實就是康納本人)對於別人看不見他感到不耐，他並非真正的隱形，只是人們習慣不去看他，直到最後一次他被霸凌時，他大吼：「你看不見我？」對方(哈利)仍然將他視為隱形人(這裡沒有人看得見!)。隱形人在學校總是四處遊蕩，以為自己和別人有多麼不一樣，以為沒人知道自己的痛苦。他既想隱形又想被人家看到，不被看到的時候覺得很自在，但是又希望別人可以知曉自己的存在。最後他終於出手毆打哈利。打到把哈利需要送醫，接著無法接納師長(關老師)的關懷，更無法忍受她的聲音中帶著的那份憐憫。最後，校長以「處罰又能如何呢？」來面對隱形人(康納)對哈利造成的傷害。</p>

2. 康納生活上面臨了許多問題。請從中選出三個問題，和康納的處理方式。

(2-1)康納生活中的問題

<p>問題 1： 和外婆溝通相處產生問題</p>	<p>外婆對他吼著上學要遲到了，甚至不讓他跟媽媽說再見，因為外婆說媽媽整晚都睡不好，需要好好休息。這讓康納感到愧疚，如果媽媽晚上睡不好，那應該要陪伴媽媽，而不是在還來不及好好刷牙，就塞一顆蘋果在他手上，推他出門。</p>
<p>問題 2： 看著最愛的媽媽 一天天踏進死神的陰影</p>	<p>康納的母親染上重病，需要到醫院接受治療，康納必須跟外婆住，母親上次療程不如預期，相信服用新的藥物母親會痊癒。</p>
<p>問題 3： 必須忍受學校那些慘淡的 日子，被同學霸凌</p>	<p>莉莉將康納母親生病的事傳出去，使得哈利和他的跟班共三個同學聯手欺負康納，將康納視為隱形人，老師關懷憐憫，使康納更加孤獨。</p>



(2-2)康納的處理方式

處理方式 1： 故意反骨，破壞外婆喜愛的家具及鐘	康納等著分針轉到十二的位置，抓住鐘擺，擺握它保持在擺盪最高的位置，喀嚓聲，壞掉的鐘、跌坐在昂貴的沙發裡，聽著沙發發出唧嘎聲，這聲音聽起來順耳。他又站起來，倒下去，然後又站起來，跳到沙發上，椅子的四隻腳木腳一陣哀嚎，在地板上刮了好幾吋，留下四道相同的刮痕。
處理方式 2： 出現摧毀行為	康納摔壞家具，用樹枝敲破玻璃窗，他邊做邊吼，吼到聽不見自己的思考，他淹沒在摧毀的狂熱中，只剩下無需思索的敲擊、敲擊。康納幾乎將整個客廳給毀了。一段好長的時間過後，他走到廚房拿出一些空的垃圾袋，收拾殘局。
處理方式 3： 社交孤立，默不吭聲 拒絕別人的善意關懷	跟莉莉翻破臉，面對三位惡霸則是忍氣吞聲，最後在不知覺下傷害了其中一位惡霸，無法接納學校老師(關老師)的關懷，更無法忍受她的聲音中帶著的那份憐憫。康納完全孤立自己，遠離人群。

3. 如果你跟康納一樣遇到這些問題，有沒有更好的處理方式？(我自己想到三個更好處理的方式)

第一個更好處理的方式	雖然外婆不把康納當孫子使喚，也沒有任何外婆該有的樣子，但至少康納要學習尊重外婆。如果以故意反骨態度，會使得外婆越覺得你(康納)教不動，而更加會用一付命令的話去使喚你(康納)，接著破壞外婆喜愛的家具會使得彼此的關係充滿了一股厭惡的味道。如果是我會先尊重外婆，再來行為表現順從外婆的教導，尊重及順從開始，建立良好關係，才有辦法更一步使她(外婆)為你(康納)而改變。
第二個更好處理的方式	康納對於母親的重病，首先要了解信仰在所有治療中佔有一半的分量。如果我是康納，我不要放棄信仰，人要靠信念維生，不要在遇到第一個挑戰時犧牲了自己的信念，特別是最需要信念的時候。千萬不要將信仰朝向自私而畏怯，我除了相信醫生會對母親的重病有合適的治療方式。也相信自己有能力面對母親病情的未來變化。面對它、接受它、處理它、放下它。
第三個更好處理的方式	如果我是康納，我可以積極參加校園社團活動如：童軍社。有些社團會著重於參與成員相互關懷，並且藉由社團成員互動關懷，去認識其他校園內的學弟妹和學長姐，在社團中試著去擔任服務者的角色，多做一些社團需要執行的活動。參加活動前的準備、活動進行中的參與及活動後的整理，這一切可以增進自己校園中的人際互動，肯定自我價值，而且在過程中可學習到正確人際互動社交技巧，以正確人際互動方式去改善和同學朋友的關係，更一步建立良好的友誼。

